
出来上がり

 

 

まだまだ寒い日が続いています。はばたき教室の子どもたちも、新型コロナウイルス感染

防止のために、教室に入ると「手洗い」「体温の測定と記録」が朝の日課になり、気を引き

締めて取り組んでいます。 

さて、今年は２月３日（水）が二十四節気の立春です。草木は、冬場一見枯れているよう

に見えますが、自然は春をしっかりと覚えていて少しずつ春の兆しが見えます。冬の間はエ

ネルギーを蓄え、春が来るのを待って外に向かって輝き出します。 

はばたき教室の子どもたちも自然の草木と同じように、今教室でしっかりとエネルギーを

蓄えて、４月には進級したり中学校や高校に進学したりするのを待っています。子どもたち

の中には、気持ちが先走り、うまく行動がついていかないことに焦ったり挫折したりする子

もいますが、どの子も、頑張って今の自分から抜け出したいという思いを強く持っています。

失敗しても自分の力で考えて乗り切るように見守り、何よりも心を強く育てていきたいと考

えています。      

つらい時もうれしい時もお子さんの様子を一番近くで見守られてきた保護者の皆様には、

子どもが 1 年の間にどのような頑張りが見られたのか、どんな出来事から強くなってきたの

かなどを振り返り、直接口に出してお子さんを褒め、一緒に喜んでいただきたいと思います。 

 

◆ タブレットを使って意欲的に学習  

書くことが苦手な子や学習意欲が低下している子どもには、3 学期からタブレットを中

心とした学習に切り替えてみました。「勉強はしない」「嫌だ」という言葉を発していた子

どもに、実際に学年の教材をタブレットを使って「して、見せて、確認する」 

ということを行うと、自分からどんどんタブレットを触り始めました。 

文章を書くことが苦手な子には、こちらが思う以上に書くことが負担になっ 

ていて、学習のすべてを「嫌」という言葉で表してきます。       （漢字勉強に集中） 

様子を見ていると、タブレットでどんどん学習が進んでいくのが嬉しいようです。使い

方やセキュリテーの決まりを守らせ、子どもに合った学び方ができればと思っています。 

 

◆ 調理実習で手づくりおやつに挑戦 ～ドーナツ作り～ 

１月の調理実習では、「なるべく調理器具の洗い物を減らす」ことも一つ

の目標に、ドーナツ作りに挑戦しました。生地作りではボウルではなくビ

ニル袋を使いました。ぐにゅぐにゅと混ぜていると、「スライムみたい！」

という子どもの声。そして、出来上がった生地をまな板の上に広げて型抜き

です。ドーナツの型で型抜きする者、クッキーの型で型を抜く者、またある

者は型を使わず手でと、子どもそれぞれにアイデアを生かして形を仕上げ

ました。油で揚げるのも必要最小限のフライパンと油で…。出来上がりは写

真の通りです。中には「きつね色」を通り越して「こげ茶色」になったドー

ナツもありましたが、これも手づくりならではのこと。後片付けの洗い物

は、いつもは乾燥器用のかごを３～４個使うのですが、

今回は１個のかごに収まりました。 

試食では、おすそ分けをしながら味見をしました。思

った以上の出来栄えに、子どもたちは満足そうでした。 
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 ◆ 体力づくりで初詣 

「今年もいいことがありますように・・・」との願いを込めて、伊予稲荷神社まで 

歩いてお参りに行きました。子どもたちは鳥居をくぐると、真剣な表情になり、拝殿 

の前では、それぞれが自分の願いを真剣に唱えていました。 

「合格祈願」でたくさんの方が訪れる神社の前に立ち、子ど 

  もたちは心身を清めたようです。歩いての往復でしたが、すっ 

きりした気持ちで帰宅できたようです。 

今年入試を迎える中学生にとっても、よい一年になってほし 

  いとお願いを込めて祈りました。 

 

◆ 2 月の行事予定 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

不登校に関する相談は、はばたき教室に電話をされてからお越しください。 

 

◆ 手話教室 

3学期になっての初めての手話教室では、自分の趣味や 

好きなことを手話で表現することなど、自己紹介を行いま 

した。子どもたちは講師の阿部先生に気軽に質問し、先生 

に教えてもらいながらできるようになっていきました。 

 学習の終わりはいつも、「にじ」の曲に合わせて手話を  

しながら歌って手話の時間を終了します。今では、終わり 

の会の時間にも毎日手話をしているので、ほとんどの子ができるようになってきま

した。 

  手話を通して学んだことは、どんなことでも継続して取り組む事の大切さです。

継続して取り組むことで、自分の特技の一つになった子どももいます。 
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